Henﬁe der naturlichen 2ahlen

D ie Menge der natiirlichen Zahlen ist die kleinste Zahlenmenge. Sie steckt als Teilmenge in
allen weiteren Zahlenmengen. Sie enthdlt alle positiven Zahlen, also alle Zahlen, die gro -
Rer als die Zahl O sind und keine Nachkommastellen (Dezimalen) haben. Die erste bzw.
kleinste natiirliche Zahl ist die Zahl 1. Jede natiirliche Zahl besitzt einen Nachfolger, d.h. eine
um den Wert 1 gréRere Zahl. Zwischen einer natiirlichen Zahl n und ihrem Nachfolger (n + 1)
liegt keine weitere natiirliche Zahl. Wie bei Zahlen ublich, gibt es keine groRte natirliche Zahl,
da du immer wieder den Wert 1 hinzuzahlen (addieren) kannst.

Das Formelzeichen fiir die Menge der natiirlichen Zahlen ist ein N mit einem Doppelstrich in
der Mitte (N).

N={x|x>0A(x=x+1)}

Den ersten Teil der oben stehenden ,Hieroglyphen” kennst du ja bereits: Das N steht fir die
Menge der natiirlichen Zahlen. In der geschweiften Klammer hinter dem Gleichheitszeichen
steht die Bedingung fiir die Elemente (x |), die sie erfiillen miissen: das Element (x) ist groRer
als die Zahl O, also positiv (x > 0). Das kleine Dach (A) bedeutet »und«, also existiert noch
eine weitere Bedingung fiir die Zugehorigkeit zur Menge der natiirlichen Zahlen: das Element
(x) ist eine Zahl, die um den Wert 1 gréRer ist als ihr Vorgdnger. Diese Definition enthdlt die
Zahlen 1, 2, 3, 4, ...

Oftmals siehst du auch, dass die Zahl O zu den natiirlichen Zahlen gezahlt wird. Dies ist nicht
falsch, sondern stammt daher, dass erst ab dem 13. Jahrhundert in Europa mit der Null ge-
rechnet wurde.

No={x|x=0A (x=x+1)}

Den GroRteil der oben stehenden ,Hieroglyphen” kennst du ja bereits: Das erste Neue ist die
Mengenbezeichnung: sie lautet nun Ny und kennzeichnet, dass die Zahl O dazugehort. Das an-
dere Neue ist die erste Bedingung, fir die Elemente (x |): das Element (x) ist gréRer als oder
gleich die Zahl O, also auch wieder positiv (x = 0). Nur das dieses Mal auch die Zahl O dazu-
gehort. Diese Definition enthalt daher die Zahlen O, 1, 2, 3, 4, ...

Die Menge der natiirlichen Zahlen ist die kleinste Zahlen-
menge. Sie enthadlt alle positiven Zahlen ohne Nachkomma-
stellen.
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